ИНФОРМАЦИЯ
к годовому отчету о деятельности 

ТОО «Межрегионэнерготранзит» за 2017 год
 ТОО "Межрегионэнерготранзит" осуществляет свою деятельность с 1 августа 2006 года, действует на основании Законодательства  Республики Казахстан, Устава предприятия, а так же решений Учредителя. 

Предметом деятельности Товарищества в соответствии с Уставом  являются:

•
Передача электрической энергии;

•
Другие виды деятельности, связанные с передачей электрической энергии.

 Предприятие имеет статус естественного монополиста, его деятельность контролируется Комитетом по регулированию естественных монополий и защите конкуренции  Министерства национальной экономики Республики Казахстан. 

ТОО "Межрегионэнерготранзит" включено в республиканский раздел Государственного регистра субъектов естественной монополии по виду деятельности – передача электрической энергии. 

Имущественный комплекс ТОО «Межрегионэнерготранзит» расположен  на территории более 120 тысяч квадратных километров и  имеет в своем составе 8,43 тысячи километров воздушных и кабельных линий электропередач напряжением  от 0,4 до 220 кВ,     

в том числе: 

ВЛ 220 кВ             
  12км

ВЛ 110 кВ
                 2 тысячи  904,4
км

ВЛ 35 кВ  
                 5 тысяч    282,6
км

ВЛ и КЛ 0,4-10 кВ
  233,3
км

261 подстанций всех типов напряжения, в том числе:

ПС 220 кВ    
  3
шт

ПС 110 кВ  
 68
шт

ПС  35/10 кВ
189
шт

РП 10 кВ
           1
шт

а также монтерские пункты, производственные здания, автомобильный транспорт. 
На долгосрочный  период 2016-2020 г.г. ТОО «Межрегионэнерготранзит» приказом Департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Костанайской области утверждены предельные уровни тарифов и тарифные сметы, в том числе на 2017 год – 2,174 тенге/кВтч. 

Утвержденной тарифной сметой на 2017 год объем услуг по передаче и распределению электрической энергии был предусмотрен  1 млрд. 335 млн.  кВтч.  Фактически по сетям ТОО «Межрегионэенрготранзит» передано электрической энергии 1 млрд. 335,7 млн. кВтч. Превышение составило 0,7 млн.  кВтч. 
Объем регулируемых услуг по передаче и распределению электрической энергии зависит от темпов экономического роста, численности населения, эффективности энергосберегающей политики, возможного изменения климата и др.

Нашим предприятием постоянно проводится работа с потребителями.  Это  заключение договоров,  прогноз объемов услуг и выявление причин снижения этих объемов.             

 Доход  по основной деятельности за отчетный 2017 год  товариществом получен в сумме 2 млрд. 903,9 млн. тенге, что  на 1,4 млн. тенге  больше, чем    было утверждено в  тарифной смете.
 Затраты по передаче и распределению электрической энергии за 2017 год сложились в сумме 3 млрд. 704 млн. тенге. Сметой предусмотрены эти затраты в сумме 2 млрд. 703 млн. тенге. Превышение  - 1 млрд. 1 млн.  тенге, что составляет 37%. В том числе увеличение производственных затрат - в сумме 965,3 млн. тенге млн. тенге или 39 %, расходов периода – в сумме 35,9 млн. тенге или 15%.

  При этом экономия  затрат более 5 %  сложилась по следующим статьям:
· «Сырье и материалы» - в сумме  7,8 млн. тенге за счет применения более эффективных методов и технологий при производстве эксплуатационных работ,
· «ГСМ» - в сумме 15,6 млн. тенге за счет того, что в целях повышения эффективности организации работ привлекались автомобильная и тракторная техника сторонних организаций, при этом затраты на услуги автотранспорта сторонних организаций возросли,

· «Электроэнергия на хозяйственные нужды и технические потери» - в сумме 95,9 млн. тенге. Экономия обусловлена снижением расхода электроэнергии на обогрев маслонаполненного оборудования и помещений ОПУ ПС в нетипично теплый период 4-го квартала 2017 года. Лишь 12 декабря 2017 года наступила низкая температура (ниже минус 20 град С), при которой были включены ступени обогрева, в то время как по нормативам для холодного периода по Костанайской области обогрев должен включаться уже в конце октября - начале ноября.
Так же на снижении затрат сказалось отсутствие роста объемов передачи электрической энергии по сетям компании, недобор потребителями услуг от заявленных объемов составил более 30 млн. кВтч или минус 2,2 %, что привело к снижению нагрузочных потерь в линиях электропередач от прогнозных, включенных в тарифную смету.
· «Услуги связи» - в сумме 1,7 млн. тенге. Экономия обусловлена переводом междугородних переговоров между диспетчерским персоналом и ремонтно- эксплуатационными бригадами по сети АО «Казахтелеком» на каналы связи GSM сотового оператора ТОО «МобайлТелекомСервис» со снижением тарифов на указанные технологические переговоры.
·  «Услуги по переработке электроэнергии тяговыми подстанциями» - в сумме 3,5 млн. тенге. Экономия обусловлена снижением потребления электроэнергии потребителями Карасуского, Аулиекольского и Тарановского районов, запитанными через тяговые подстанции Костанайской дистанции электроснабжения железной дороги.
· «Услуги дератизации» - в сумме 64,5 тысяч тенге, «услуги по промывке тепловой сети» - в сумме 60,6 тысяч тенге в результате заключенных  договоров с поставщиками услуг,

·  «Услуги по поверке приборов» - в сумме 583 тысячи тенге за счет оптимизации затрат вследствие снижения стоимости услуг,
· «Типографские расходы» - в сумме 155,5 тысяч тенге за счет оптимизации,

· «Услуги банка» - в сумме 1,9 млн. тенге, «расходные материалы для вычислительной техники» - в сумме 0,7 млн. тенге, «подготовка кадров административного персонала» - в сумме 40 тыс. тенге, «услуги связи» - в сумме 0,5 млн. тенге, «Нотариальные услуги» - в сумме 0,3 млн. тенге, «периодическая печать» - в сумме 0,3 млн. тенге в результате оптимизации.
Согласно антимонопольному законодательству товарищество как субъект естественной монополии вправе самостоятельно распоряжаться недоиспользованной частью затрат, заложенных в тарифной смете, возникшей в результате экономии затрат в связи с применением более эффективных методов и технологий. Причем не менее 50 % недоиспользованной части затрат субъект обязан направить на обеспечение энергосбережения и повышения энергоэффективности, создание новых, расширение, восстановление, обновление, поддержку, реконструкцию и техническое перевооружение производственных активов. 

Во исполнение антимонопольного законодательства   сложившаяся экономия затрат по вышеперечисленным статьям направлена на обновление основных фондов предприятия как дополнительные мероприятия инвестиционной программы за 2017 год в сумме 73 млн. 389 тысяч тенге. 

      На капитальный ремонт основных средств, не приводящий к увеличению их стоимости - в сумме 0,8 млн. тенге, всего затраты на капитальный ремонт по итогам отчетного года составили 164 млн. тенге. 
     В том числе затраты на   ремонт подстанционного оборудования   (26 подстанций, 14 силовых трансформаторов и 10 НТМИ) сложились в сумме  71 млн. тенге.

    Ремонт произведен на  35 ЛЭП протяженностью 664 км общей стоимостью 62 млн. тенге.
    Ремонт автотранспорта, не приводящий к увеличению стоимости, произведен в сумме 22,5  млн. тенге.

    Ремонт зданий и сооружений в отчетном году произведен стоимостью 8,5  млн. тенге.

      •
«Услуги производственного характера сторонних организаций». 
Фактические затраты по этой статье сложились в сумме  56,63 млн. тенге, что на 5,7 млн. тенге больше предусмотренных  сметой.
В том числе фактические затраты превысили предусмотренные сметой 

- по статье «Коммунальные услуги» - в сумме 2,27 млн. тенге за счет роста тарифа на услуги, превышающего % инфляции, заложенного в расчеты тарифа,
- по статье «Услуги по обслуживанию пожарной сигнализации» - в сумме 690 тысяч тенге так же  за счет роста тарифа на услуги, превышающего % инфляции, заложенного в расчеты тарифа,

- по статье «услуги автотранспорта» - в сумме 5,4 млн. тенге. За счет отсутствия транспорта определенной номенклатуры, например, полуприцепа для перевозки опор длиной 17 м, возникла необходимость привлечения транспорта сторонних организаций. Затраты по этой статье сложились в сумме 6 млн. 702 тысячи тенге.
- по статье «услуги по проведению экспертиз» - в сумме 3,2 млн. тенге. Всего затраты составили за 2017 год 4 млн. 71 тысяча тенге. 
Из них 

Обследование технического состояния  ВЛ-220-0,4 кВ, ПСТ, ЗиС, экспертное обследование  технического состояния электрических сетей и готовности к обеспечению отпуска электрической энергии потребителям в осенне-зимний период 2017-2018 г.г. стоимостью 3 млн. тенге.
Аудиторские услуги в области пожарной безопасности стоимостью 1 млн. 71 тысяча тенге.

•
«Арендные платежи». 
Арендные платежи произведены в сумме 8,66 млн.  тенге. Они превысили платежи, предусмотренные сметой, на 1,4 млн. тенге за счет увеличения стоимости.

•
«Затраты на охрану труда».
 В 2017 году  на охрану труда направлено 18,6 млн. тенге, тарифной сметой было предусмотрено 14,3 млн. тенге. Превышение сложилось в сумме 4,3 млн. тенге, в том числе по затратам на спецодежду – в сумме 1,9 млн. тенге, ТМЗ на предупреждение несчастных случаев -0,9 млн. тенге, медицинский осмотр – на 0,64 млн. тенге, пополнение медицинских аптечек – на 0,2 млн. тенге. 
Расходы  периода за отчетный 2017  год составили 273,3 млн. тенге. В тарифной смете они  предусмотрены  в сумме 237,5 млн. тенге. Превышение расходов периода за отчетный 2017 год сложилось по следующим статьям:
•
Затраты на «Оплату труда административного персонала» составили 140,7 млн. тенге. Увеличение по этой статье сложилось в сумме 34,6 млн. тенге  
•
Налоговые платежи.  В тарифной смете  предусмотрены в сумме 79 млн. 986 тысяч тенге, фактически они сложились на 3,7 млн. тенге меньше. В основном за счет снижения налога на имущество после выбытия активов.

•
Прочие административные расходы  выполнены с увеличением на 5,3 млн. тенге.

       Общие затраты на заработную плату  сложились по итогам за 2017 год в сумме  1 млрд.  115,7 млн. тенге. В том числе затраты на заработную плату  производственного персонала – в сумме 988,3 млн. тенге, административно-управленческого персонала  -  в сумме 127,5 млн.  тенге. 

     Средняя месячная заработная плата одного работника за 2017 год составила  97 тысячи  769  тенге.  Она ниже среднемесячной заработной платы не только по Республике Казахстан в целом, по отрасли «Электроснабжение, подача газа, пара и воздушное кондиционирование», но и по Костанайской области.
По итогам за  2017  год  без учета амортизационных отчислений доход от оказания услуг основной деятельности по передаче и распределению электрической энергии превысил расход.
      В результате  проведенной в 2016 году переоценки основных фондов предприятия амортизационные отчисления в 2017 году  превысили затраты по этой статье, предусмотренные утвержденной тарифной сметой,  на  1 млрд.  044 млн. тенге. 
      Поэтому с учетом амортизационных отчислений  общие затраты за отчетный год составили 3 млрд. 703 млн. 975,5 тысяч тенге и    по итогам работы за 2017 год получен убыток по основной деятельности от услуг по передаче и распределению электрической энергии  – 800 млн. 89 тысяч тенге.

    По иной деятельности получена за отчетный год прибыль 164,7 млн. тенге.

    Прочие расходы превысили прочие доходы на 27,5 млн. тенге.

    Расходы за счет прибыли сложились в сумме 22 млн. 98,2 тыс. тенге.

    Расходы по корпоративному подоходному налогу  сложились  в сумме 84 млн.  660 тысяч тенге. 

    Таким образом, за 2017 год итоговый убыток  составил 769 млн. 714 тысяч тенге
 ТОО «Межрегионэнерготранзит» в отчетном году в полном объеме выполнило договорные обязательства, обеспечивая передачу электрической энергии по своим сетям к токоприемникам потребителей услуг, а так же успешно в полном  объеме реализовало  инвестиционную программу 2017 года.  
Все мероприятия утвержденной  инвестиционной программы на 2017 год выполнены на 100 %. 

При этом общая сумма инвестиций на  реконструкцию подстанций и ЛЭП превысила общую стоимость, утвержденную в инвестиционной программе,  на 12,8 млн. тенге. 

Дополнительно сверх утвержденных мероприятий  на инвестиционную программу было направлено 60 млн. 568 тыс.  тенге.
Всего сумма инвестиций за 2017 год составила 730 млн. 555 тысяч тенге. Утверждена сумма 657 млн. 166 тысяч.  Превышение – на 73 млн. 389 тысяч тенге. Общая сумма экономии по статьям утвержденной тарифной сметы на 2017 год составила 137 млн. тенге. Во исполнение антимонопольного законодательства   не менее 50%, фактически 54 %, от  сложившейся экономии направлена на обновление основных фондов предприятия как дополнительные мероприятия инвестиционной программы за 2017 год в сумме 73 млн. 389 тысяч тенге. 

  Подробнее:

I. На реконструкцию и замену оборудования подстанций в 2017 году инвестировано 197 млн. тенге, в том числе: 

1.  Реконструкция  ПС 35/6 кВ «КЖБИ» (замена масляных выключателей 35 кВ на вакуумные в количестве трех)   выполнена   в полном объеме. Стоимость сложилась 42,1 млн. тенге, за счет непредвиденных  затрат -   с превышением утвержденной стоимости на 0,8 млн. тенге. 

2. Реконструкция  ПС 110кВ "Боровская" (замена МВ 110 кВ на выключатель элегазовый колонковый ВГП-110) выполнена в сумме 19, 4 млн. тенге. Превышение составило 2,2 млн. тенге в связи с увеличением материальных затрат в сумме 1 млн. тенге  и оплаты труда на 1, 2 млн. тенге.  

3. Так же произведена замена МВ 110 кВ на выключатель элегазовый колонковый ВГП-110 при реконструкции ПС-110/10  кВ «Владимировка». Инвестиции  составили  18,6 млн. тенге. Превышение по сравнению с утвержденными в инвестиционной программе  на 0,6 млн. тенге. 
4.  За счет дополнительных  затрат на материалы  в сумме 2, 2 млн. тенге и увеличения оплаты труда в сумме 2,4 млн. тенге  реконструкция ПС-35/10/6 кВ «Заводская» произведена стоимостью 58,1 млн.  тенге с превышением утвержденной суммы на 4, 6 млн.   тенге.

5.  Замена изоляторов типа ИОС-110 кВ на полимерные на 5 подстанциях 110 кВ Урожайная, Успеновка, Чеховка, Станционная и Комсомолец выполнена в пределах утвержденной суммы на это мероприятие – 6, 9 млн. тенге. 

6.  Замена маслонаполненных измерительных трансформаторов 35 кВ  на трансформаторы типа ТОЛ-35 в количестве 6 штук  на ПС 35/10 кВ «Заводская» и в количестве двух на  ПС 220/110/35/10 кВ «Заречная»  выполнена с экономий затрат 162,27 тысяч тенге. 

Стоимость – 5, 6 млн. тенге.

7.  Замена масляных выключателей 10 кВ на вакуумные с комплектами адаптации с блоками микропроцессорных защит типа СИРИУС на ПС 110 кВ  «Улькен-Барак», «Успеновка», «Целинная», «Глебовка» утвержденной инвестиционной программой предусмотрена стоимостью 25, 1 млн. тенге, фактически на это мероприятие затрачено 25,6  млн. тенге. 

   Перерасход составил 0,5 млн. тенге.

8.  Реконструкция цепей РЗА на ПС 220 кВ «Ленинская» (замена кабельной продукции и регистратора аварийных событий) выполнена в полном объеме. Стоимость – 9, 9 млн. тенге.

9. Реконструкция ПС 220 кВ «Приуральская» (замена аккумуляторной батареи и зарядного выпрямительного устройства) выполнена  в пределах утвержденной стоимости 10,8 млн. тенге.
II. На реконструкцию ЛЭП инвестиции в 2017 году инвестировано 100,7 млн. тенге, в том числе:
1. Реконструкция ЛЭП -35 кВ «Транзитная-Новопокровка» выполнена на участке протяженностью 9,2 км. Стоимость сложилась в сумме 10, 98 млн. тенге, то есть на 289,36 тысяч тенге больше, чем предусмотрено инвестиционной программой.

2. Реконструкция ЛЭП-0,4 кВ (замена неизолированных проводов марки АС и алюминиевой арматуры на СИП-0,4 кВ) выполнена на участке протяженностью 2,45 км стоимостью 5, 5 млн. тенге. Удорожание составило 1, 8 млн. тенге.

3 .  Реконструкция ЛЭП-35 кВ «Чапаево-Лесная» выполнена на участке протяженностью 19,6 км стоимостью 73, 9 млн. тенге. Удорожание составило 2,3 млн. тенге.

4. Реконструкция ЛЭП 110 кВ «Троицк - ГРЭС- Станционная» выполнена на участке протяженностью 25,33 км стоимостью 10,3 млн. тенге с экономией 166  тыс. тенге.
III. Приобретение автотехники

   Во исполнение инвестиционной программы  приобретен бортовой полуприцеп ТНР-9 длиной 16,5 метров, грузоподъемностью не менее 26,5 тонн стоимостью 10,9 млн. тенге.
IV. Возврат заемных средств

    В пределах утвержденной инвестиционной программы реализовано мероприятие по возврату заемных средств  - 361млн.  341 тыс. тенге.

V. Общая  сумма дополнительных инвестиций, направленных на  ремонт и приобретение основных средств, сверх,  предусмотренных утвержденной инвестиционной программой, составила 60,6 млн. тенге.

В том числе

1. На ремонт ЗиС было направлено 15,7 млн. тенге.
   Так как  производственные  здания введены в эксплуатацию в 1968-1973г.г., то    капитальный ремонт позволит снизить затраты на текущий ремонт и содержание зданий.

   Необходимость реконструкции зданий и сооружений так же обусловлена тем, что в настоящее время к зданиям предъявляются повышенные  требования по эксплуатационным и техническим нормам. 

2. На приобретение трех  автомобилей было затрачено 24,2 млн. тенге 
· Приобретенный согласно утвержденной инвестиционной программе автоприцеп для крупногабаритных грузов длиной до 16,5 метров предназначен для перевозки опор ЛЭП 35 кВ по дорогам общего пользования. С целью  использования прицепа в максимально возможном объеме приобретен  седельный тягач  КАМАЗ 65116  с мощностью двигателя 300 л.с., оснащенным тормозами с антиблокировочной системой и тахографом . Это дает возможность осуществлять международные перевозки грузов (опоры изготавливаются в России), а так же задействовать функции АВS на прицепе, автоматического подъема оси при неполной загрузке.  Вследствие использования этих функций значительно возрастет эффективность работы по перевозке опор (экономия ГСМ, сокращение сроков доставки).

Стоимость автомобиля – 16,3  млн. тенге                                        

· Дополнительно приобретен автомобиль УАЗ-390995-460-04  высокой проходимости с гидроусилителем руля для оперативно-выездной бригады, которая работает в круглосуточном режиме для устранения  аварий на подстанциях Костанайского района. Такой же автомобиль, приобретенный в 2013 году, из-за высоких среднесуточных пробегов (до 200 км) часто выходит из строя. Преимуществом нового автомобиля с наличием гидроусилителя облегчит его использование в городе во внутриквартальных и дворовых передвижениях. 

Приобретение нового автомобиля обеспечит надежность электроснабжения.

     Стоимость автомобиля УАЗ-390995-460-04  - 4,7 млн. тенге.

· Автомобиль LADA-21214 так же высокой проходимости приобретен для контроля техническими службами управления  выполнения эксплуатационных и ремонтных работ на подстанциях и линиях электропередач 13 районов области, в которых расположены подразделения товарищества
Стоимость автомобиля LADA-21214 – 3,2 млн. тенге  

3. Установлены 2 системы охранной сигнализации  общей стоимостью 235,5  тысячи тенге. В целях антитеррористической защиты объектов  на двух  подстанциях 35 кВ «Димитрово» и ОПХ Костанайского ЛПУ компании были смонтированы и введены в работу системы охранной сигнализации.
4. Замена устройств телемеханики произведена на 11 подстанциях общей стоимостью 1,6 млн. тенге.
5. Проектирование и монтаж пожарной сигнализации произведены на 8-ми объектах предприятия общей стоимостью 2,8 млн. тенге

6. Приобретены приборы в количестве 6 единиц. Это два мегаомметра,  мультиметр,  устройство испытательное РЕТОМ-25, тестер высокочастотный и микроомметр общей стоимостью 6,2 млн. тенге

7. Приобретены защитные средства:  указатели напряжения УВН, штанги оперативные и заземления переносные, - общей стоимостью 1,8 млн. тенге. Огнетушители в количестве 127 штук  общей стоимостью 631 тысяча тенге
8. Обновление компьютерной техники осуществлено на общую сумму 2,3 млн. тенге 

9. Произведена модернизация  5-ти автомобилей. Общая стоимость- 5,1 млн. тенге.

В целом реализация инвестиционной программы позволяет повысить качество поставляемой электрической энергии, обеспечить надежное и бесперебойное электроснабжение потребителей. 

 Реализация  инвестиционной программы не влияет  на уровень тарифа субъекта естественной монополии.
На долгосрочный период 2016-2020 годы ТОО «Межрегионэнерготранзит» утверждены предельные уровни тарифов и  тарифные сметы. 

С 1 января  2018 года ТОО оказывает услуги по передаче и распределению электрической энергии по предельному уровню тарифа  2,266  тенге за 1 кВтч.

Начата реализация мероприятий инвестиционной программы 2018 года.

 Выполняются техническое обслуживание и капитальный ремонт электрооборудования, средств связи, компьютерной техники, автомобильного транспорта, зданий и сооружений согласно разработанной на 2018 год годовой программе деятельности ТОО «Межрегионэнерготранзит», направленной на обеспечение  бесперебойного электроснабжения потребителей и устойчивой работы энергосистемы.  
Подтверждением  успешной работы в отчетном году ТОО «Межрегионэнерготранзит»  стало получение паспорта готовности к осенне-зимнему периоду без замечаний.
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