ИНФОРМАЦИЯ
к  публичным слушаниям  отчета  за 2016 год
 ТОО "Межрегионэнерготранзит" осуществляет свою деятельность с 1 августа 2006 года, действует на основании Законодательства  Республики Казахстан, Устава предприятия, а так же решений Учредителя. 

Предметом деятельности Товарищества в соответствии с Уставом  являются:

•
Передача и распределение электрической энергии;

•
Другие виды деятельности, связанные с передачей и распределением электрической энергии.

 Предприятие имеет статус естественного монополиста, его деятельность контролируется Комитетом по регулированию естественных монополий и защите конкуренции  Министерства национальной экономики Республики Казахстан. 

ТОО "Межрегионэнерготранзит" включено в республиканский раздел Государственного регистра субъектов естественной монополии по виду деятельности – передача и распределение электрической энергии. 

Имущественный комплекс ТОО «Межрегионэнерготранзит» расположен  на территории более 120 тысяч квадратных километров и  имеет в своем составе 8,4 тысячи километров воздушных и кабельных линий электропередач напряжением  от 0,4 до 220 кВ,     

в том числе: 

ВЛ 220 кВ     
12км

ВЛ 110 кВ
         2 тысячи  913
км

ВЛ 35 кВ  
         5 тысяч    283
км

ВЛ и КЛ 10 кВ
                 181
км

ВЛ и КЛ 0,4 кВ
                   51
км

263 подстанций всех типов напряжения, в том числе:

ПС 220 кВ    
  3
шт

ПС 110 кВ  
 70
шт

ПС  35/10 кВ
189
шт

РП 10 кВ
           1
шт

а также монтерские пункты, производственные здания, автомобильный транспорт. 
C 1 января 2016 года ТОО «Межрегионэнерготранзит» на долгосрочный  период 2016-2020 г.г. приказом Департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Костанайской области утверждены тарифы и тарифные сметы, в том числе на 2016 год - 1,891 тенге/кВтч. 

       В связи с незаконными действиями  Департамента по уменьшению инвестиционной составляющей при определении тарифа мы были вынуждены  обратиться в суд с иском к Департаменту КРЕМ и ЗК . 

        Процесс был выигран.  В результате чего расчет тарифа  был пересмотрен  и   с 1 августа 2016 года  до конца года был утвержден тариф в размере 2,157 тенге/кВтч.  Поэтому в среднем за 2016 год  тариф сложился в размере 2,006 тенге/кВтч.

 Утвержденной тарифной сметой на 2016 год объем услуг по передаче и распределению электрической энергии был предусмотрен  1 млрд. 323,6 млн  кВтч. Превышение составило 8,6 млн.  кВтч или 1%.  
 Подробный объем оказанных услуг в разрезе потребителей представлен на экране.   
Объем регулируемых услуг по передаче и распределению электрической энергии товарищества зависит от темпов экономического роста, численности населения, эффективности энергосберегающей политики, возможного изменения климата и др.

Товариществом постоянно проводится работа с потребителями регулируемых услуг по передаче и распределению электрической энергии. Это  заключение договоров,  прогноз объемов услуг и выявление причин снижения этих объемов.             

 Доход  по основной деятельности за отчетный год  получен в сумме 2млрд. 672,8 млн. тенге. В утвержденной тарифной смете на 2016 год доход предусмотрен в сумме  2 млрд.  854,6 млн. тенге. 

   Так как  в расчете тарифа период времени равен  одному календарному году, а тариф был введен только с 1 августа 2016 года с увеличением с 1,981 тенге/кВтч до 2,157 тенге/Квтч, получилась  сумма недополученного дохода 207 млн. тенге. Поэтому, за минусом этой суммы доход должен быть 2 млрд  647, 4 млн. тенге. Тогда превышение фактического дохода над сметным - 25, 4 млн. тенге, что составляет менее 1 %. 

     Затраты на предоставление услуг по основной деятельности за 2016 год сложились в сумме 2 млрд. 432,3 млн. тенге. Сметой предусмотрены эти затраты в сумме 2 млрд. 406 млн. тенге. Превышение  - 26,3 млн.  тенге, что составляет 1%. В том числе увеличение производственных затрат получилось в сумме 14 млн. тенге или 1%, расходов периода – в сумме 12,2 млн. тенге или 5%.

    При этом экономия  затрат более 5 %  допущена по следующим статьям:

•
«Обязательные профессиональные пенсионные взносы» - в сумме 62,1 тысяч тенге или 20 % за счет неточности расчетов,

•
«Демеркуризация РСЛ» - в сумме 30,8 тысяч тенге или 47 %. Экономия сложилась за счет уменьшения количества РСЛ вследствие их замены,

•
«Типографские расходы» - в сумме 143 тысячи тенге или 22 % вследствие оптимизации затрат,

•
«Публикация объявлений» - в сумме 161 тысяча тенге или 14 % вследствие оптимизации затрат.

Сложившаяся экономия затрат по вышеперечисленным статьям направлена на обновление основных фондов предприятия как дополнительные мероприятия инвестиционной программы за 2016 год. 
  Рост производственных затрат сложился по следующим статьям:

•
«Сырье и материалы».  В  отчетном году на эксплуатационное обслуживание основных средств было направлено 68,6 млн. тенге, что больше, чем предусмотрено утвержденной сметой  на 11 млн. тенге или 19 %. Это связано с увеличением объема эксплуатационных работ с целью  поддержания электрооборудования  и автомобильной техники в рабочем состоянии. 

•
«ГСМ». В отчетном году затраты по этой статье составили 37,9 млн.  тенге и превысили затраты на горюче-смазочные материалы, предусмотренные утвержденной тарифной сметой, на 2,8 млн. тенге или 8 %. Это связано с мероприятиями по снегозадержанию, а так же с увеличением объема работ по расчистке подъездных путей к подстанциям.
•
«Капитальный ремонт, не приводящий к увеличению стоимости основных фондов». В  отчетном году на капитальный ремонт основных средств было направлено 123, 8 млн. тенге, что больше, чем предусмотрено утвержденной сметой  на 6,5 млн. тенге или 6 % в связи с увеличением ремонтных работ. 
- 
Отремонтировано 20 подстанций,

- 
28 линий электропередач общей протяженностью 615 км,

- 
Произведен ремонт устройств РЗА на пяти подстанциях,

- 
Отремонтировано 17 объектов ЗиС, а так же 125 единиц 
         автомобильной техники,

- 
В цеховых условиях выполнен ремонт 14 единиц
         электрооборудования
•
«Услуги производственного характера сторонних организаций». 
Фактические затраты по этой статье составили 45 млн. тенге, что на 2, 6 млн. тенге или 6 %  больше предусмотренных  сметой. 
В том числе затраты
- на услуги связи составили 7,9 млн. тенге, превышение по ним сложилось 60 тысяч тенге или 1 %,

-  на коммунальные услуги  - в сумме  21 млн. тенге, превышение составило 1,4 млн. тенге или 7% в связи с ростом объема потребления тепловой энергии из-за сложившихся более низких, чем предусмотрено расчетом, температур,
- на услуги автотранспорта – 2,95 млн. тенге, превышение сложилось в сумме 0,7 млн. тенге или 32 %. Перерасход объясняется дополнительными работами в 4 квартале отчетного года по снегозадержанию и очистке подъездных путей к подстанциям от снега специальной техникой,

- на поверку приборов и аккредитацию  лаборатории было затрачено 2, 4 млн. тенге, в связи с дополнительным объемом работ, определяемым производственной необходимостью, превышение сложилось в сумме 198 тысяч тенге или 9 %,
 - стоимость  услуг  по проведению экспертиз составила 548 тысяч тенге, перерасход  по ним - 280 тысяч тенге за счет проведенного технологического аудита отдела информационных технологий в целях оптимизации его работы.
•
«Арендные платежи». 
Арендные платежи сложились в сумме 8,8 млн.  тенге и превысили, предусмотренные сметой, на 2 млн. тенге или 29 % за счет увеличения услуг аренды автотранспорта.

•
«Прочие затраты».
 За 2016 год они сложились в сумме 51,8 млн. тенге и  превысили затраты, предусмотренные  сметой, на 1, 8 млн. тенге или 4 %.

 Превышение расходов периода за отчетный 2016 год сложилось по следующим статьям:
•
Затраты на «Заработную плату административного персонала» составили 114, 8 млн. тенге. Превышение по этой статье сложилось в сумме 4, 5 млн. тенге или 4 %. Соответственно социальный налог начислен в сумме 11, 5 млн. тенге с превышением налога, предусмотренного утвержденной тарифной сметой, на 0,5 млн. тенге или 4 %.

•
Налоговые платежи превысили платежи, предусмотренные сметой, на 4, 9 млн. тенге или 35 %. Это связано с проведенной переоценкой имущества товарищества в декабре 2016 года, повлекшей за собой увеличение налога на имущество.

•
Прочие расходы в административных расходах выполнены с перерасходом на 2, 5 млн. тенге или 7%.

В том числе

- в связи с производственной необходимостью повышения квалификации специалистов на подготовку кадров в отчетном году затрачено на 160 тысяч тенге больше, чем было предусмотрено сметой,

- услуги по оценке имущества превысили сметные затраты на 2 млн.  тенге или 19 %,

- на содержание автотранспорта управления израсходовано 2, 7 млн. тенге с превышением на 1 млн. тенге или 61 %,

- в связи с оформлением имущества затраты на  нотариальные услуги сложились в сумме 429  тысяч тенге, больше, чем в смете на 191 тыс. тенге или 80 %. 
       Общие расходы на оплату труда  сложились по итогам за 2016 год в сумме  1 млрд.  160 млн. тенге. В том числе расходы на оплату труда производственного персонала – в сумме 1млрд.   34 млн. тенге. Расходы на оплату труда административно-управленческого персонала сложились  в сумме 126 млн.  тенге. 

     Средняя месячная заработная плата одного работника за 2016 год составила  92 тысячи  680  тенге и возросла по сравнению с  2015 годом на   9 %.
В результате за  2016 год получена прибыль от оказания услуг основной деятельности по передаче и распределению электрической энергии – 240, 5 млн. тенге. В утвержденной тарифной смете на 2016 год прибыль предусмотрена 241,4 млн. тенге. Отклонение сложилось -0,9 млн. тенге, что составляет менее 1 %.
       ТОО «Межрегионэнерготранзит» в отчетном году в полном объеме выполнило договорные обязательства, обеспечивая передачу электрической энергии по своим сетям к токоприемникам потребителей услуг, а так же успешно в полном  объеме реализовало  инвестиционную программу 2016 года. 
Общая сумма инвестиций на 2016 год была  утверждена в сумме 633 млн. тенге. Фактически инвестиции в 2016 году превысили это значение на 69, 6 млн.  тенге и составили 702, 8 млн. тенге.

В том числе стоимость ремонтов и приобретения основных средств, не предусмотренных утвержденной инвестиционной программой, составила 54, 3 млн. тенге.

1. Согласно утвержденной  инвестиционной программе на 2016 год стоимость реконструкции  ПС 110/35/10 кВ «Урицк»   составляет  17 млн. тенге, фактически  на это мероприятие было направлено 18,6 млн. тенге. За счет дополнительных  затрат на материалы, ГСМ и командировочные превышение  составило  1,6 млн. тенге. 

В связи с корректировкой (в сторону увеличения в целях реализации инвестиционной программы) тарифа компании лишь с 1 августа 2016 года, оборудование заводом-изготовителем было произведено и поставлено лишь к декабрю этого года. Поэтому выключатель ВГП-110 кВ монтировался силами персонала компании уже в зимний период при укороченном световом дне, что потребовало увеличения количества дней на монтаж и, как следствие, увеличения командировочных расходов для инженерно-технического персонала служб ЭТС и СРЗАИ и дополнительных выездов с расходом ГСМ.

Так же при монтаже этого типа выключателя было выявлено, что конструктивно выключатель ВГП-110 кВ требует разделения кабельных линий 0,4 кВ – для цепей автоматики обогрева отдельно, для цепей управления приводом отдельно. У прежнего маломасляного выключателя эти цепи питались по общему кабелю. Указанная конструктивная особенность выключателя типа ВГП потребовала приобретения и монтажа дополнительных силовых кабелей от ОПУ до выключателя.

Кроме того, монтаж выключателя в зимний период потребовал изготовления новых металлоконструкций под выключатель и площадку обслуживания выключателя из новых материалов в цеховых условиях, которые затем были смонтированы взамен существующих (старые конструкции не разбирались на морозе, а просто срезались электроинструментом).

2. Реконструкция ПС 110/35/10 кВ "Красный партизан" в 2016 году выполнена в сумме 23,8 млн. тенге. Превышение составило 66,24 тысяч тенге так же в связи с увеличением материальных затрат.

3. Стоимость реконструкции цепей РЗА и коммерческого учета присоединений 35 кВ на ПС-220 кВ «Заречная» составила 27,6 млн. тенге. За счет изменения цены на кабель экономия составила 95,8 тысяч тенге.

4. За счет дополнительных  затрат на материалы, ГСМ и командировочные  реконструкция ПС-220 кВ «Заречная» (замена выключателя 220 кВ) произведена стоимостью 33,3 млн. тенге с превышением утвержденной суммы на 1,2 млн. тенге.

По уже указанной ранее  причине (корректировка тарифа с 1 августа 2016 года) оборудование было произведено заводом-изготовителем и поставлено лишь к декабрю отчетного года. Поэтому выключатель ВГП-220 кВ монтировался силами персонала компании уже в зимний период при укороченном световом дне, что потребовало увеличения количества дней на монтаж и, как следствие, дополнительных выездов инженерно-технического персонала служб ЭТС и СРЗАИ с расходом ГСМ.

 Так же при монтаже этого типа выключателя было выявлено, что конструктивно выключатель ВГП-220 кВ требует разделения кабельных линий 0,4 кВ – для цепей автоматики обогрева отдельно, для цепей управления приводом отдельно. У прежнего маломасляного выключателя эти цепи питались по общему кабелю. Указанная конструктивная особенность выключателя типа ВГП потребовала приобретения и монтажа дополнительных силовых кабелей от ОПУ до выключателя.

Кроме того, монтаж выключателя в зимний период потребовал изготовления новых металлоконструкций под выключатель и площадку обслуживания выключателя из новых материалов в цеховых условиях, которые затем были смонтированы взамен существующих (старые конструкции не разбирались на морозе, а просто срезались электроинструментом).

5. По этой же причине реконструкция ПС-110 кВ «Успеновка» (замена  масляного выключателя)  произведена  стоимостью 18, 4 млн. тенге  с превышением утвержденной суммы на 1,3 млн. тенге.

Выключатель ВГП-110 кВ монтировался силами персонала компании уже в зимний период при укороченном световом дне, что потребовало увеличения количества дней на монтаж и, как следствие, увеличения командировочных расходов для инженерно-технического персонала служб ЭТС и СРЗАИ и дополнительных выездов с расходом ГСМ.

 Так же при монтаже этого типа выключателя было выявлено, что конструктивно выключатель ВГП-110 кВ требует разделения кабельных линий 0,4 кВ – для цепей автоматики обогрева отдельно, для цепей управления приводом отдельно. У прежнего маломасляного выключателя эти цепи питались по общему кабелю. Указанная конструктивная особенность выключателя типа ВГП потребовала приобретения и монтажа дополнительных силовых кабелей от ОПУ до выключателя.

Кроме того, монтаж выключателя в зимний период потребовал изготовления новых металлоконструкций под выключатель и площадку обслуживания выключателя из новых материалов в цеховых условиях, которые затем были смонтированы взамен существующих (старые конструкции не разбирались на морозе, а просто срезались электроинструментом).

6. В пределах утвержденной инвестиционной программы выполнены следующие мероприятия:

- возврат заемных средств – в сумме 361,3 млн. тенге,

- замена и устройство прожекторов на ПС в сумме 3,6 млн. тенге,

- замена изоляторов типа ИОС-110 кВ на полимерные типа  ОСК  на 5 ПС 110 кВ : Камышная, Орджоникидзе, Чеховка, Станционная и Глубокий Ввод,-  в сумме  8,4 млн. тенге,

- замена измерительных трансформаторов 35 кВ типа ТОЛ-35 в количестве 23 штук стоимостью 13 494,87 тысяч тенге. ( ПС «Кустанайская», ПС «Западная-35», ПС «Тарановка-110»,ПС «Красный партизан», ПС «Семиозерная»)

- замена измерительных трансформаторов 35 кВ типа ЗНОЛ-35 в количестве 21 штук стоимостью 8,3 млн.  тенге. ( ПС «Кустанайская», ПС «Красный партизан», ПС «Южная», ПС «Восток»)

-замена трансформаторов собственных нужд типа ТМ-25-10/0,4 на ПС  Воронежская, Мирная, Лермонтова, Красносельская, Шеминовка  выполнена в сумме 3,4 млн. тенге.

- замена трансформаторов собственных нужд типа ТМ-40-10/0,4 на ПС Байгора – 752 тысячи тенге,

- замена трансформаторов собственных нужд типа ТМ-63-10/0,4 на ПС  Улькен Барак – 858 тысяч тенге,

- замена трансформаторов собственных нужд типа ТМ-25-10/0,23 на ПС Бурли, Босколь, Асенкритовка, Тарановка-35, Буденновка – 3,7 млн. тенге.

- замена измерительных трансформаторов НТМИ-10 на типа 3*ЗНОЛ(П)-СВЭЛ-10-УХЛ2 на ПС Пригородная, Мюктыколь, Тохтарово, Степная, Дзержинская, Забеловка, Комсомольская, Кусакан, Прогресс, Джамбул, ОПХ, Озерная, Глазуновка – 3,1 млн. тенге,

- замена измерительных трансформаторов тока 10 кВ типа ТОЛ-10 на ПС Казахстанец, Борки, Каменск-Уральская, Рудненская, Красносельская, Шолоксай, Люблинка, Комсомольская (сар), Веселый Подол, Смирновка, Шишенка, Ждановка, Тарановка-35, Тобольская, Комсомольская-110, Семиозерная, Владимировка, Районная выполнена  в сумме 8,4 млн. тенге,

- замена ненаправленных аналоговых релейных защит на блоки микропроцессорных защит типа ОРИОН-2-Л на ПС «Городская» выполнена стоимостью 893,75 тысяч тенге,

- замена ненаправленных аналоговых релейных защит на блоки микропроцессорных защит типа СИРИУС-2-МЛ на ПС Заводская, Юго-Западная, Южная выполнена стоимостью 7,7 млн. тенге,

- замена масляных выключателей 10 кВ на вакуумные с комплектами адаптации  на ПС Заводская, Южная, Глубокий ввод  и ПС Целинная произведена общей стоимостью 18,7 млн. тенге,

- реконструкция оборудования РЗА на ПС «Ленинская», «Дружба», «Целинная» выполнена общей стоимостью 2 млн. тенге,

- стоимость реконструкции ЛЭП-10 кВ «Кустанайское пожарное депо» составила 1, 8 млн. тенге,

- общая сумма инвестиций на внедрение АСКУЭ составила 13,9 млн. тенге,

- приобретение диагностических приборов и программного обеспечения устройства испытательного РЕТОМ-61 произведено стоимостью 991,39 тысяч тенге так же в пределах утвержденной инвестиционной программы,

- на мероприятия по охране труда было направлено 3 млн. тенге

-модернизация автоматизированной IP-АТС (монтаж дополнительного коммуникационного шкафа) выполнена в сумме 199,92 тысяч тенге,

- приобретены маршрутизаторы общей стоимостью 314,25 тысяч тенге,

- на капитальный ремонт ЗиС  ( кровля здания РММ, гаража №2 на 10 автомобилей, монтерского пункта ПСТ 110/10 кВ «Владимировка», электромастерской, ОПУ ПСТ 110/35/10 кВ «Целинная»,маслохозяйства, ЗРУ ПСТ 35/10 кВ «Заводская», ОПУ ПСТ 110 кВ «Федоровка») согласно утвержденной инвестиционной программе направлено 16,8 млн. тенге.

7. За счет увеличения объема работ, возникшего в процессе ремонта, стоимость капитальных ремонтов ЗиС превысила, предусмотренные инвестиционной программой, инвестиции на 8,6 млн.  тенге.

Так
- ремонт МП ПСТ 110/35/10 кВ выполнен стоимостью 236,58 тысяч тенге, превышение составило 19,1 тыс. тенге,

- ремонт здания ОПУ ПСТ 110/35/10 кВ «Станционное» произведен на сумму 258,95 тысяч тенге, превышающую на 83,6 тысяч тенге,

- ремонт кровли здания РПБ при ПСТ «Боровская»  выполнен стоимостью 10,6 млн. тенге. Кроме запланированных работ были выполнены сопутствующие работы по ремонту кладки стен, усиление несущих стен, бетонирование перекрытия, утепление перекрытия. Перерасход  в результате составил  3,7 млн. тенге,

- на ремонт здания РПБ централизованных  ремонтов было затрачено 19,4 млн. тенге. Дополнительно произведен монтаж системы вентиляции. Удорожание мероприятия сложилось в сумме 2,7 млн. тенге,

- ремонт кровли склада при РПБ выполнен стоимостью 6,5 млн. тенге. Дополнительно  были выполнены сопутствующие работы кладки стен, устройство перегородок из  пеноблоков, устройство сливной системы. Перерасход составил  2,1 млн. тенге.

8. Общая  сумма инвестиций, направленных на  ремонт и приобретение основных средств сверх,  предусмотренных утвержденной инвестиционной программой, составила 54,3 млн. тенге.

В том числе

8.1. На ремонт ЗиС было направлено 21,6 млн. тенге, так как производственные здания были  введены в эксплуатацию в 1968-1973 годах, имеют высокий износ. 

В настоящее время к зданиям предъявляются новые требования по эксплуатационным и техническим нормам, которые оговариваются в следующих нормативных документах:

- РД 34 РК.0-21.601-04 р.1 ч.2;

- РД 34 РК.0-21.601-04 р.2 ч.2;

-Правила пожарной безопасности для энергетических                                        предприятий РК от 20.02.2015 № 123;

- СПРК 3.06-15.2005 проектирование зданий с учетом 
 доступности для маломобильных групп населения;

- предписания надзорных органов.

Кроме того, капитальный ремонт зданий позволит снизить затраты на текущий ремонт и содержание их.

8.2. В целях обеспечения пожарной безопасности на устройство водопровода и канализации на ПСТ 110/35/10 кВ «Южная» было затрачено 1,5 млн.  тенге.
8.3.  Произведена реконструкция ЛЭП -110 кВ «Киевская – Ленинская» и ВЛ-35 кВ «Целинная – Максут» стоимостью 676,44 тысяч тенге. 

 К ВЛ-110 кВ «Киевская – Ленинская» с 1963 года отпайкой подключена ПС-110/10 кВ «Ершовская».Установленный на ПС-110/10 кВ «Ершовская», силовой трансформатор ТМ-6300/110 1963 года выпуска конструктивно имеет номинальные напряжения обмоток 110 и 10,5 кВ соответственно и устройство ПБВ-2*2,5%. 

При нормальном режиме передачи электроэнергии от питающей ПС-220/110/35/10 кВ «Заречная» (115 кВ на СШ-110 кВ ПС «Заречная») и большой протяженности транзита 110 кВ «Заречная – Владимировка – Боровская – Ленинская – Урицкая – Лермонтова» (более 400 км) с соответствующей большой зарядной мощностью этого транзита напряжение на шинах 110 кВ ПС-110/10 кВ «Ершовка», особенно, в летний период удавалось удержать лишь на уровне 118-120 кВ. При этом напряжение на шинах 10 кВ ПС «Ершовская» при нахождении ПБВ в 1-ом положении (максимальный Ктт=10,5/115,5) составляло 10,8-10,9 кВ. А при резервном питании от ПС-220 кВ «Кушмурун» (на выходе с ПС-220 кВ не ниже 120 кВ) на шинах ПС-110/10 кВ «Ершовская» напряжения составляло 125 кВ и 11,4 кВ соответственно, что крайне негативно сказывалось на токоприемниках потребителей.

На настоящий момент общая максимальная нагрузка ПС-110/10 кВ «Ершовская» в зимний период составляет всего 230 кВт, в летний – 147 кВт. Присоединено 3 фидера 10 кВ: Ершовская-Центральная усадьба, Ершовская-ХПП,  Ершовская-Кормоцех. Других существующих или намечаемых к подключению новых потребителей от шин 10 кВ ПС-110/10 кВ «Ершовская» с большой удаленностью от указанной ПС нет и заявок на новые подключения не поступало.

В целях повышения надежности передачи электроэнергии потребителям и обеспечения требуемых уровней напряжения в сети 10 кВ и у потребителей ТОО «Межрегионэнерготранзит» был построен участок ВЛ-10 кВ между отпайкой ВЛ-110 кВ на ПС-110/10 кВ «Ершовская» и проходящей недалеко действующей линией 10 кВ «Киевская – Отынагаш».

В итоге ПС-110/10 кВ «Ершовская» была переведена в режим РП-10 кВ с питанием с регулированием напряжения за счет РПН силовых трансформаторов ПС-110/10 кВ «Киевская».

Реализация вышеуказанного варианта перевода ПС «Ершовская» в РП-10 кВ также позволила оптимизировать (снизить) технические потери на передачу электроэнергии в населенный пункт Ершовка путем исключения холостого хода старого силового трансформатора 6300/110/10.

При этом надежность передачи электроэнергии по сети 110 кВ увеличилась за счет вывода из работы короткозамыкателя и отделителя 110 кВ на ПС-110/10 кВ «Ершовская».

К ВЛ-35 кВ «Целинная – Максут»  была подключена ПС-35/10 кВ «Максут», к которой, в свою очередь, были подключены всего 2 ВЛ-10 кВ «Максут – Достияр» и «Максут – Перемычка». Нагрузка по фидеру 10 кВ «Достияр» мизерная – присоединена ВЛ-10 кВ 4,4 км всего с одним КТП, нагрузка недостаточная для обеспечения «чувствительности» счетчика электроэнергии.  Других фидеров 10 кВ с присоединенной нагрузкой на ПС-35/10 кВ «Максут» не имелось - существовала только кольцующая перемычка 10 кВ между ПС-35/10 кВ «Максут» и ПС-110/10 кВ «Максут» без присоединенных КТП.

В итоге имела место вынужденная эксплуатация ПС-35/10 кВ «Максут» и питающей ВЛ-35 кВ «Целинная – Максут» в режиме 35 кВ, как следствие, несение повышенных технических потерь электроэнергии только для собственных нужд ПС и на «зарядную» мощность ВЛ-35 кВ (неоптимальный режим).

В целях оптимизации (снижения) технических потерь на передачу электроэнергии в населенные пункты Достияр и Максут Тарановского района ТОО «Межрегионэнерготранзит» выполнило технические мероприятия по  переводу ВЛ-35 кВ «Целинная – Максут» в режим напряжением 10 кВ с объединением ее с ВЛ-10 кВ «Максут – Достияр».

 Это позволило силовые трансформаторы и другое маслонаполненное оборудование ПС-35/10 кВ «Максут» вывести из работы (в резерв). Тем самым, были значительно снижены потери электроэнергии от зарядной емкости ВЛ-35 кВ «Целинная – Максут», от холостого хода силовых трансформаторов и от уменьшения (исключения в зимний период) расхода электроэнергии на обогрев оборудования ПС-35/10 кВ «Максут».

При этом увеличилась надежность передачи электроэнергии до потребителей, запитанных от шин 10 кВ ПС-110/35/10 кВ «Целинная» за счет появления кольцующей ВЛ-10 кВ «Максут – Целинная».

8.4. Произведен выкуп земельных участков в п. Алтынсарино и в г.Костанае общей стоимостью 6,9 млн. тенге,
8.5. На ремонт автомобиля ЗИЛ-131 (замена двигателя) затраты составили 0,9 млн. тенге. Агрегат выработал свой ресурс, поэтому была  произведена его замена.

8.6. Приобретены два автомобиля:  Subaru Legacy Outback 050RC10 и Renault Duster МКПП Серебристый vin:X7LHSRGN56118699 2016 г.в. 567AP 10,- общей стоимостью  8 млн. тенге,

8.7. На изготовление диспетчерских мнемощитов в Денисовском ЛПУ, Житикаринском ЛПУ и Карасусском ЛПУ затраты сложились в сумме 3,7 млн. тенге.

 Компания оказывает услуги по диспетчерскому управлению электрическими сетями 0,4-10 кВ третьих лиц. Для этой цели диспетчерскому персоналу Денисовской, Житикаринской и Карасуской ОДГ требовался диспетчерский мнемощит (п.1020 ПТЭ РК) с мнемосимволами, отражающими положение коммутационных аппаратов на ВЛ-10 кВ и КТП-10/0,4 кВ. Существующие диспетчерские мнемощиты 90-ых годов в этих ОДГ имели мнемосимволы лишь коммутационных аппаратов на ПС-35-110 кВ.

Для целей выполнения требований ПТЭ РК компанией были приобретены комплектующие – перфорированные плитки и наборы мнемосимволов, которые силами персонала этих ОДГ были смонтированы на стеновые панели QSB (древесная пропитанная плита с низким коэффициентом горючести).

8.8. Приобретен Аппарат автоматический для определения температуры вспышки в закрытом тигле АТВ-21 стоимостью 2 189,29  тысяч тенге.

 В настоящее время в ТОО "Межрегионэнерготранзит" для проведения диагностики трансформаторного масла в электрооборудовании организовано три бригады, но имеется в наличии всего один прибор для проведения диагностики трансформаторного масла в электрооборудовании, который выработал свой срок службы и имеет высокий физический износ внутренней изоляции.

 Для обеспечения  диагностики и периодичности контроля,  согласно ежегодному объёму проводимых анализов был приобретен автоматический регистратор температуры вспышки (типа Вспышка А). Наличие этого прибора  необходимо согласно требованиям   Правил технической эксплуатации электрических станций и сетей РК п.895, п.896, п.897,п.901; Правил устройства электроустановок РК гл.8  п.301, таблица 93. пп.5; РД 34.45-51.300  "Объём и нормы испытаний электрооборудования" п.25, таблица 25.1,2,3,4 пп.3. Также согласно требованиям СТ РК  2.254-2012 "Оценка состояния измерений в аналитических, испытательных и измерительных лабораторий" п.6.1.1 пп. в, п6.1.2 пп. в :   лаборатории должны быть оснащены необходимыми средствами измерений и испытательным оборудованием для выполнения диагностики.

Оснащение вышеуказанным прибором позволило повысить качество наладочных работ и надежности работы оборудования и минимизировать отказы работе ПС.

8.9. Установлены 2 системы видеонаблюдения общей стоимостью 538,01 тысяч тенге.

В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об утверждении требований к системе антитеррористической защиты объектов, уязвимых в террористическом отношении» на двух объектах – по периметру здания диспетчерского пункта ЦДС и по периметру ПС-110/35/10 кВ «Кустанайская» в городе Костанай – были смонтированы и введены в работу системы видеонаблюдения, обеспечивающие:

- передачу визуальной информации о состоянии охраняемых зон, помещений и территории объекта на мониторы локального пункта наблюдения в специально выделенном помещении службы безопасности и сторожевой охраны;

- архивирование видеоинформации для последующего анализа событий;

- видеодокументирование событий в автоматическом режиме;

- оперативный доступ к видеозаписям.

Установленные по периметру видеокамеры предназначены для работы при условиях воздействия климатических факторов для наружной установки.

8.10. Установлены 6 систем охранной сигнализации  общей стоимостью 353,05 тысяч тенге.

 В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об утверждении требований к системе антитеррористической защиты объектов, уязвимых в террористическом отношении» на шести подстанциях 35-110 кВ компании были смонтированы и введены в работу системы охранной сигнализации, обеспечивающие:

- контроль закрытого положения входных дверей в ОПУ ПС, КРУН и ЗРУ 10 кВ с закрытым коридором обслуживания, на каждой двери ячеек КРУН-10 кВ без стационарного коридора обслуживания;

- передачу информации о нарушении закрытого положения вышеуказанных дверей на диспетчерский пункт компании посредством каналов GSM-связи.

Данные системы установлены на ПС без круглосуточного дежурства дежурного персонала.

8.11. В целях сохранности материалов, электрооборудования и запасных частей, для наведения порядка были  изготовлены стеллажи общей стоимостью 706,24 тысяч тенге.

 В целом реализация инвестиционной программы позволит повысить качество поставляемой электрической энергии, обеспечить надежное и бесперебойное электроснабжение потребителей. 

 Реализация  инвестиционной программы не повлияла  на уровень тарифа субъекта естественной монополии.
На долгосрочный период 2016-2020 годы ТОО «Межрегионэнерготранзит» утверждены предельные уровни тарифов и  тарифные сметы. 

С 1 января  2017 года ТОО оказывает услуги по передаче и распределению электрической энергии по предельному уровню тарифа  2,174  тенге за 1 кВтч.

Начата реализация мероприятий инвестиционной программы 2017 года.

 Выполняются техническое обслуживание и капитальный ремонт электрооборудования, средств связи, вычислительной и оргтехники, автомобильной техники, зданий и сооружений согласно разработанной на 2017 год годовой программе деятельности ТОО «Межрегионэнерготранзит», направленной на обеспечение  бесперебойного электроснабжения потребителей и устойчивой работы энергосистемы.  
