  В  соответствии с подпунктом 7-3)  статьи 7 Закона  Республики Казахстан от 9 июля 1998 года «О естественных монополиях и  регулируемых рынках», согласно пункту 21 Правил  проведения ежегодного отчета о деятельности субъекта естественной монополии, утвержденных приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 18 декабря 2014 года № 150 , ТОО «Межрегионэнерготранзит» представляет  отчет  за 2016 год.

ТОО "Межрегионэнерготранзит" осуществляет свою деятельность с 1 августа 2006 года, действует на основании Законодательства  Республики Казахстан, Устава предприятия, а так же решений Учредителя. 

Предметом деятельности Товарищества в соответствии с Уставом  являются:

•Передача и распределение электрической энергии;

•Другие виды деятельности, связанные с передачей и распределением электрической энергии.

Имущественный комплекс ТОО «Межрегионэнерготранзит» расположен  на территории более 120 тысяч квадратных километров и  имеет в своем составе 8,4 тысячи километров воздушных и кабельных линий электропередач напряжением  от 0,4 до 220 кВ,     

263 подстанций всех типов напряжения, в том числе:

ПС 220 кВ          3 шт

ПС 110 кВ          70 шт

ПС  35/10 кВ    189 шт

РП 10 кВ              1 шт

а также монтерские пункты, производственные здания, автомобильный транспорт. 

C 1 января 2016 года ТОО «Межрегионэнерготранзит» на долгосрочный  период 2016-2020 г.г. приказом Департамента Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Костанайской области утверждены тарифы и тарифные сметы, в том числе на 2016 год - 1,891 тенге/кВтч. 

  В связи с незаконными действиями  Департамента по уменьшению инвестиционной составляющей при определении тарифа мы были вынуждены  обратиться в суд с иском к Департаменту КРЕМ и ЗК . 

   Процесс был выигран.  В результате чего расчет тарифа  был пересмотрен  и   с 1 августа 2016 года  до конца года был утвержден тариф в размере 2,157 тенге/кВтч.  Поэтому в среднем за 2016 год  тариф сложился в размере 2,006 тенге/кВтч.

 Утвержденной тарифной сметой на 2016 год объем услуг по передаче и распределению электрической энергии был предусмотрен  1 млрд. 323,6 млн  кВтч. Превышение составило 8,6 млн.  кВтч или 1%.  
Объем регулируемых услуг по передаче и распределению электрической энергии зависит от темпов экономического роста, численности населения, эффективности энергосберегающей политики, возможного изменения климата и др.

Нашим предприятием постоянно проводится работа с потребителями.  Это  заключение договоров,  прогноз объемов услуг и выявление причин снижения этих объемов.             

 Доход  по основной деятельности за отчетный 2016 год  товариществом получен в сумме 2 млрд. 673 млн. тенге, что  на 25 млн. тенге  или 1 % больше, чем    было утверждено в  тарифной смете.
 Затраты по передаче и распределению электрической энергии за 2016 год сложились в сумме 2 млрд. 432 млн. тенге. Сметой предусмотрены эти затраты в сумме 2 млрд. 406 млн. тенге. Превышение  - 26 млн.  тенге, что составляет 1%. В том числе увеличение производственных затрат получилось в сумме 14 млн. тенге или 1%, расходов периода – в сумме 12,2 млн. тенге или 5%.

  При этом экономия  затрат более 5 %  допущена по следующим статьям:

•«Обязательные профессиональные пенсионные взносы» - в сумме 62 тысячи тенге,

•«Демеркуризация РСЛ» - в сумме 31 тысяча тенге 
•«Типографские расходы» - в сумме 143 тысячи тенге,

•«Публикация объявлений» - в сумме 161 тысяча тенге.

Во исполнение антимонопольного законодательства сложившаяся экономия затрат по вышеперечисленным статьям направлена на обновление основных фондов предприятия как дополнительные мероприятия инвестиционной программы за 2016 год. 

Превышение утвержденных тарифной сметой  производственных затрат сложилось по следующим статьям:

•«Сырье и материалы».  В  отчетном году на эксплуатационное обслуживание основных средств было направлено 68,6 млн. тенге, что больше, чем предусмотрено утвержденной сметой  на 11 млн. тенге. 
Это связано с увеличением объема эксплуатационных работ с целью  поддержания электрооборудования  и автомобильной техники в рабочем состоянии. 
• «Капитальный ремонт, не приводящий к увеличению стоимости». В  отчетном году на капитальный ремонт основных средств было направлено 123,8 млн. тенге, что больше, чем предусмотрено утвержденной сметой,  на 6,5 млн. тенге в связи с увеличением ремонтных работ. Так,
- на ремонт  20 подстанций было затрачено  51,7 млн. тенге,
- на восстановление 28 линий электропередач общей протяженностью 615 км было направлено 46,5 млн. тенге,
-  на ремонт автомобильной техники было затрачено в 2016 году 24,3 млн. тенге,

-  выполнен ремонт, не приводящий к увеличению стоимости, 17 объектов ЗиС общей стоимостью 1,2 млн. тенге. 

•«ГСМ». В отчетном году затраты по этой статье составили 37,9 млн.  тенге и превысили затраты, предусмотренные утвержденной тарифной сметой, на 2,8 млн. тенге . Это связано с мероприятиями по снегозадержанию, а так же с увеличением объема работ по расчистке подъездных путей к подстанциям.
•«Услуги производственного характера сторонних организаций». 
Фактические затраты по этой статье сложились в сумме  45 млн. тенге, что на 2, 6 млн. тенге больше предусмотренных  сметой. 
•«Арендные платежи». 
Арендные платежи произведены в сумме 8,8 млн.  тенге. Они превысили платежи, предусмотренные сметой, на 2 млн. тенге за счет увеличения услуг аренды автотранспорта.

•«Прочие затраты».
 За 2016 год они сложились в сумме 51,8 млн. тенге и  превысили затраты, предусмотренные  сметой, на 1, 8 млн. тенге.
Расходы  периода за отчетный 2016 год составили 249 млн. тенге. В тарифной смете они  предусмотрены  в сумме 237 млн. тенге. Превышение расходов периода за отчетный 2016 год сложилось по следующим статьям:

•Затраты на «Оплату труда административного персонала» составили 126 млн. тенге. Увеличение по этой статье сложилось в сумме 5 млн. тенге  
•Налоговые платежи превысили платежи, предусмотренные сметой, на 4, 9 млн. тенге. Это связано с проведенной переоценкой имущества ТОО в декабре 2016 года, повлекшей за собой увеличение налога на имущество.

•Прочие административные расходы  выполнены с увеличением на 2, 5 млн. тенге.

  Общие затраты на оплату труда  сложились по итогам за 2016 год в сумме  1 млрд.  160 млн. тенге. В том числе затраты на оплату труда производственного персонала – в сумме 1млрд.   34 млн. тенге, административно-управленческого персонала  -  в сумме 126 млн.  тенге. 

Средняя месячная заработная плата одного работника за 2016 год составила  92 тысячи  680  тенге.  Она ниже среднемесячной заработной платы не только по Республике Казахстан в целом, по отрасли «Электроснабжение, подача газа, пара и воздушное кондиционирование», но и по Костанайской области.
По итогам за  2016 год нашим предприятием получена прибыль от оказания услуг основной деятельности по передаче и распределению электрической энергии – 240, 7 млн. тенге с незначительным отклонением от прибыли в утвержденной тарифной смете в сумме 0,7 млн. тенге, что составляет 0,3 %.

ТОО «Межрегионэнерготранзит» в отчетном году в полном объеме выполнило договорные обязательства, обеспечивая передачу электрической энергии по своим сетям к токоприемникам потребителей услуг, а так же успешно в полном  объеме реализовало  инвестиционную программу 2016 года. 

Утвержденная инвестиционная программа на 2016 год в объеме 633 млн. тенге выполнена с превышением  на 15,5 млн. тенге.  Так как  в результате судебных разбирательств   по уменьшению инвестиционной составляющей при определении тарифа  корректировка его была утверждена лишь с 1 августа 2016 года, время работы с Поставщиками необходимого оборудования было упущено. Оборудование заводом-изготовителем было произведено и поставлено лишь к декабрю этого года. Поэтому возникли дополнительные затраты на сопутствующие материалы, ГСМ и командировочные, связанные с зимним периодом.

 Дополнительно сверх утвержденной программы были выполнены мероприятия  общей стоимостью 54 млн. тенге. 
Всего сумма инвестиций за 2016 год составила 702,9 млн. тенге
На реконструкцию и замену оборудования подстанций, восстановление линий электропередач, внедрение АСКУЭ, ремонт зданий и сооружений, мероприятия по охране труда, мероприятия по охране объектов, приобретение компьютерной техники, модернизацию оборудования связи в отчетном 2016 году было направлено  342 млн. тенге. 
На реконструкцию и замену оборудования подстанций в 2016 году затрачено 205 млн. тенге, в том числе: 

Произведена реконструкция ПС-220 кВ «Заречная» по замене выключателя 220 кВ.  Сумма инвестиций  составила 33 млн. тенге.
Выполнена замена 4-х выключателей 110 кВ на элегазовые на подстанциях  «Урицк», «Красный партизан»  и «Успеновка»   общей стоимостью  61 млн. тенге.
Замена масляных выключателей 10 кВ на вакуумные с комплектами адаптации  на ПС Заводская, Южная, Глубокий ввод  и Целинная произведена в общем в количестве 13 штук стоимостью 19 млн. тенге.
Замена фарфоровых опорных изоляторов на полимерные типа ОСК  выполнена  на 5 ПС 110 кВ : Камышная, Орджоникидзе, Чеховка, Станционная и Глубокий Ввод. Сумма инвестиций составила 8 млн. тенге.
На  реконструкцию цепей РЗА и коммерческого учета присоединений 35 кВ на ПС-220 кВ «Заречная» было затрачено 28 млн. тенге.

Замена измерительных трансформаторов 35 кВ  на трансформаторы типа ЗНОЛ-35 стоимостью 8 млн.  тенге произведена на подстанциях:  «Кустанайская», «Красный партизан»,  «Южная»,  «Восток».
Замена измерительных трансформаторов 35 кВ  на трансформаторы типа ТОЛ-35 в количестве 23 штук стоимостью 13,5 млн. тенге исполнена на подстанциях «Кустанайская», «Западная-35», «Тарановка-110», «Красный партизан» и «Семиозерная».
На 13 ПС выполнена замена измерительных трансформаторов НТМИ-10 на типа 3*ЗНОЛ(П)-СВЭЛ-10-УХЛ2. Сумма инвестиций на это мероприятие инвестиционной программы составила 3 млн. тенге.

На 18 ПС произведена замена измерительных трансформаторов тока 10 кВ на  типа ТОЛ-10, 
на   12 ПС исполнена замена трансформаторов собственных нужд,
на 5 ПС – замена     ненаправленных аналоговых релейных защит на блоки микропроцессорных защит типа ОРИОН-2-Л и  типа СИРИУС-2-МЛ.
Реконструкция оборудования РЗА выполнена на 3 ПС:  «Ленинская», «Дружба» и «Целинная».
Произведена замена 88  прожекторов на подстанциях. 
Общая сумма инвестиций на эти мероприятия, направленные на обновление и модернизацию подстанционного  оборудования, составила 31 млн. тенге.
Согласно утвержденной инвестиционной программе 

На реконструкцию ЛЭП-10 кВ «Кустанайское пожарное депо» затрачено 1, 8 млн. тенге.

На мероприятие по внедрению АСКУЭ  -13,9 млн. тенге.
Приобретение диагностических приборов и программного обеспечения устройства испытательного РЕТОМ-61 стоило  991 тысяча тенге

Мероприятия по охране труда  выполнены общей стоимостью 3 млн. тенге.

   За счет увеличения объема работ, возникшего в процессе ремонта, стоимость капитальных ремонтов ЗиС превысила, предусмотренные инвестиционной программой, -  на 8,6 млн.  тенге. 

Капитальный ремонт зданий и сооружений, приводящий к увеличению их стоимости, выполнили общей стоимостью 53,8 млн. тенге

Так же  с увеличением объема выполнена модернизация коммуникационных устройств и линий связи. Общая сумма инвестиций на это мероприятие составила 8,6 млн. тенге.
 Общая  сумма дополнительных инвестиций, направленных на  ремонт и приобретение основных средств сверх,  предусмотренных утвержденной инвестиционной программой, составила 54 млн. тенге.

В том числе

1. На ремонт ЗиС было направлено 21,6 млн. тенге. 

2. В целях обеспечения пожарной безопасности на устройство водопровода и канализации на ПСТ 110/35/10 кВ «Южная» было затрачено 1,5 млн.  тенге.

3.  Произведена реконструкция ЛЭП -110 кВ «Киевская – Ленинская» и ВЛ-35 кВ «Целинная – Максут» стоимостью 0,7 млн. тенге. 

4. На ремонт автомобиля ЗИЛ-131 (замена двигателя) затраты составили 0,9 млн. тенге. Агрегат выработал свой ресурс, поэтому была  произведена его замена.

5. Приобретены два  легковых автомобиля общей стоимостью  8 млн. тенге,

6. На изготовление диспетчерских мнемощитов в Денисовском ЛПУ, Житикаринском ЛПУ и Карасусском ЛПУ затраты сложились в сумме 4 млн. тенге.

7. Приобретен Аппарат автоматический для определения температуры вспышки в закрытом тигле АТВ-21 за 2 млн. тенге.

8. Установлены 2 системы видеонаблюдения общей стоимостью 538 тысяч тенге.

9. Установлены 6 систем охранной сигнализации  общей стоимостью 353  тысячи тенге.

В целом реализация инвестиционной программы позволяет повысить качество поставляемой электрической энергии, обеспечить надежное и бесперебойное электроснабжение потребителей. 

 Реализация  инвестиционной программы не влияет  на уровень тарифа субъекта естественной монополии.
На долгосрочный период 2016-2020 годы ТОО «Межрегионэнерготранзит» утверждены предельные уровни тарифов и  тарифные сметы. 

С 1 января  2017 года ТОО оказывает услуги по передаче и распределению электрической энергии по предельному уровню тарифа  2,174  тенге за 1 кВтч.

Начата реализация мероприятий инвестиционной программы 2017 года.

 Выполняются техническое обслуживание и капитальный ремонт электрооборудования, средств связи, компьютерной техники, автомобильного транспорта, зданий и сооружений согласно разработанной на 2017 год годовой программе деятельности ТОО «Межрегионэнерготранзит», направленной на обеспечение  бесперебойного электроснабжения потребителей и устойчивой работы энергосистемы.  

Подтверждением  успешной работы в отчетном году ТОО «Межрегионэнерготранзит»  стало получение паспорта готовности к осенне-зимнему периоду без замечаний.
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